

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyilttér sora 20 kr, Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

Tavaszi.

Megmozdul az őstermészetnek milliárdnyi atomja, új hatalmas életerő kél a heverő rögökben. Amint a szüz verőfény letűz a hőmezőkre, a fehér páncél enged keménységéből s életadó, termékenyítő nedűvé változva tűnik el a fekete humus szomjas mélyében, mely megüdvülve szívja, szívja magába a nedvet, a megifjodást, az életet.

És a barázdák alatt, ahol az őszi mag pihen, megpattan az élet. A kenyéradó magból kicsirázik a növény, áttöri a földet és zsenge fejével feljut a föld színére, finom gyökereivel pedig lefelé kapaszkodik a fekete földbe. A sugár végigesókolja a kibukkant magnövényt, s rövid időn halvány-zöld színe lesz a földfelületnek.

Ez a zöld szín a reménység, az ígéret. A gazdaember örvendő szívvel, elfogódott lélekkel tekint munkájának eredményére s megható fohászt küld a nagy mindenség urához, hogy óvja a vetést minden romlástól, fagytól, féregtől, tüztől, vihartól, szárazságtól, jégveréstől, háborutól...

Amit keze munkájával, homloka veritékével, odaadó szorgalom- és buzgósággal megmunkált,

amit vetett áhitattal, az Istenben való bizodalommal, az emberek iránti jóindulattal, — vajjon lesz-e azon áldás?! Meghozza-e a nyár az aratást olyan örömmel, mint amilyen reménnyel kecsgetet a munka ilyenkor, megpattanáskor, virágnevelő fuvalom lengése idején, ragyogó tavasszal.

Mert itt van a tavasz! Nemcsak a föld regéli, nemcsak az első kitörő fűszál hirdeti, hanem erről beszél a sugárban fürdő természet, az ujjongó madársereg, új dalt énekelve új életről, virulásról...

... De szép a poezis, az álmodozás!

Szeretnők folytatni ezt a hangot, hymnust zengeni a természet örök rendjéről, ha az örök küzdelem vissza nem vezetne bennünket újra meg újra a való életbe, a reális gondolkodás piacára.

A tavasz valóban az a gondolatkör, mely leghamarabb elkalandoztat bennünket a virágos mezőkön, pedig a munka vár ránk, a munka, mely életet, mely nevel, mely képesít bennünket arra, hogy megálljunk az idők forgatagában, az emberiség örök küzdelmében.

S ha mégis a tavasz most szemlélődésünk tárgya, az nem az egyes ember tavaszára vonatkozik.

A nemzeteknek is van tavaszuk!

Van a magyar nemzetnek is tavasza, mely, úgy érezzük, most van rügyezésben. Hosszu ideig bémult, lenyügözött erők támadnak föl újra, forr minden rétege a társadalomnak s utat keres a megnyilatkozásra, az alkotásokra, a fokozott erőteljes érvényesülésre.

A megmunkált területek, ahol a gondos kéz az ügyesen előkészített talajba friss magvat vetett, csodamódra termik a legszebb gyümölcsöket s mutatják a legszebb eredményeket. Van gaz és dudva is elég, nem tagadjuk. Van gondatlan gazda s van hanyag kertész, — sőt van még egészen parlag terület is, melyhez nem tudunk elég munkás kezét, elég vetőmagot találni.

Ez onnan van, mert a nemzeti erőnek egyszerre sokféle kellett elforgácsolni munkáját s egyszerre nem volt képes valamennyi terét munka alá előkészíteni.

De a tavasz erre is jó időszak! Látjuk, hogy merre van a terület, a hová a mag hiába hullt, merre van a mező, melyet fölvert a gyom. Ki kell irtani a rosszat gyökerestől, fel kell szántani a földet újra, s új, friss magot kell bele vetni. A közeli nyárra talán meg hozza a fáradságos munka a maga eredményét.

T Á R C Z A.

Egy kaczer asszony.

Alig néhány hete lőtte föbe magát Dálnokyné miatt a garnizon egyik legkedveltebb huszártisztje, Tallián Aladár, s most ismét egy párbaj kavarta fel a már talán lecsillapult kedélyeket. Halmay szolgabíró súlyosan megsebesítette Roland Gidát; azt hitte: szerencsésebb vetélytársa.

Dálnokyné pedig hideg maradt és hozzáférhetetlen. A párbaj után nem láták senkit lakásán, még Orbán Jenőt sem, a ház régi barátját. Pedig ettől senki sem félthette a szép asszonyt, mert a milyen gazdagon megajándékozta a természet szellemileg, oly mostoha volt irányában a külsejét illetőleg. Pupos volt, vörös haja pedig szeplős arcát még rutabbnak mutatta.

Vagy két hét múlva Orbán mégis ellátogatott Dálnokyékhoz. Csak az asszony volt honn, épen a lugasban olvas-

gatott, örült e látogatásnak, mert már régen nem hallott semmit a társaságból. El is halmozta kérdésekkel Orbánt.

— Hogy van Roland? Nem tudja? Nem hallott hírt róla?

— Jobban van, asszonyom, Halmayval már ki is békültek s most ismét jó barátok; persze, hogy egy harmadik személy rovására.

— Érttem, Orbán, felelé Dálnokyné, de nem tehetek róla. Vannak napjaim, mikor jól esik, ha valakit elbolondíthatok, szükségem van rá; másokon akarom megbosszulni saját boldogtalanságomat. Igaz, ha azután látom, hogy komolyra fordul a dolog: megbánom, de már rendesen késő. Miért udvarolnak nekem, mikor undorodom a bókóktól s a mézes-mázos ömlengésektől?

— Csodálatos, felelé Orbán gunyos mosollyal, s mégis ragyog az arca, ha számos udvarlótól körülvéve látja magát.

— Hiszen nő vagyok, bennem is van hiúság; de csak nem kívánhatják, hogy oda dobjam magam, becsületesem tönkre tegyem, és bemocskoljam annak a nevét, aki imád engem.

— Miért boldogtalan akkor? férje imádja, teljesül minden kívánsága. Miért udvarolnak akkor magának? s ha udvarolnak, udvaroltsáson egyetlen férfi által és nem feltűnően.

— Szerencsétlen vagyok! Férjem, igaza van önnek, imád, megtesz mindent, amit kívánok, de ezzel vége. Más kell nekem, táplálék. Erősödik-e az a csecsemő, akit nem szoptatnak? felnő az oly fa, melyet nem öntöznek? Látja ez az, ami hiányzik énnálam. Nem látom férjemet egész nap, sokszor éjfélig. Ilyenkor jó éjt kíván, mert fáradt s lefekszik. Elhanyagol engem, poros utálatos aktái miatt. Csoda-e ha egy elhanyagolt lélek táplálékra vágyik, amihez joga van, de amit nem adnak meg neki. Ez tett engem azzá, ami vagyok: szivtelenné s egyszersmind kacérrá.

— Keressen magának kárpótlást, asszonyom, de ne bátorítson fel mindenkit kacérságával. S ha valakit elbolondított: kacag örömben; ez, asszonyom, bűn, még pedig nagy bűn.

A szép asszony ajkába harapott. Ez a férfi ismerte őt, előtte hiába színészke-

De nincs okunk panaszkodni a mi tavaszunkra.

Sokkal fényesebb ez, sokkal ragyogóbb, semmint álmodni mertük valaha, szomorú időkben, lelket dermedtő nemzeti telünknek szomorú idején.

Akkor a legjobbak sem hitték azt, hogy a bekövetkező tavasz ilyen fényes lesz. Nem hitték, hogy a nemzetben alvó energia ilyen hatalmasan fog fölébredni, hogy századok mulasztásait képes lesz pótolni néhány rövid évtized. Csodaszerűnek látszik a múlt emberei előtt ez az ébredés, ez a fejlődés.

Az öregek, akik csak 40 évet tudnak visszafelé emlékezni, úgy látják a jelent, mint egy álmot, mint egy-egy ragyogó, mesés álmoképet, melyet ébren látnak maguk előtt elvonulni s melynek ők maguk is élő, szereplő alakjai, cselekvő tényezői.

Mi ifjak pedig, akik a tavaszt élvezzük, lelkünkben érezzük a jó gazda aggodalmát, reménykedését. A vetés jól sikerült, az aratásnak is sikerülnie kell s itt az égi hatalmakon, a nemzetek, népek nagy Istenén kívül a saját erőnknek is erélyesen közre kell működnie.

Most van az ideje a figyelésnek, az intésnek. Pusztuljon a gyom, a gaz, csak a tiszta kalásztenger álljon majdan a nemzet arató munkásai előtt.

A zendülésnek, megpattanásnak, virágfakasztó fuvalomnak idején, ezek a gondolatok futnak el előttünk. . .

Márczius 15-iki ünneplések.

A házakon sűrű zászló disz hirdeté Bares városában márczius 15-ikének, nemzetünk felébredésének dicső emlékét. Bares polgárai mindig megmutatták, hogy kegyelettel tudnak adózni a haza s a nem-

zet magasztos emlékei iránt, s e nemes érzelem az idővel még inkább fokozódik szívükben. A baresi „Olvasókör“ minden évben nagy kegyelettel ünnepelte meg e nap emlékét, de ily fényes, hazafias ünnepély még nem folyt le a baresi „Olvasókör“ termeiben, mint az idei márczius 15-ikének ünneplése. Azt lehet mondani, hogy ott volt az egész város rang és valóság külsősége nélkül a legszebb egyetértésben, a legjobb hangulatban. A szép ünnepély, mely este 8 órakor kezdődött, a következő rendben folyt le:

Krisz Ede, mint az olvasókör elnöke, rövid szavakban üdvözölte a közönséget, mire nyomban a dalárda a Hymnus két első versszakát énekelte. Öt perc szünet után óriási tapsvihar és lelkes éljenzés közepette lépett a közönség elé Begedy István esperes, ki majd egy óráig tartó gyönyörű és lelkesítő beszédben emlékeztetett meg a nagy napról, a magyar e legnagyobb ünnepéről, márczius 15-ről. Majd Králl Károly olvasott fel részleteket az 1848—49-iki magasztos és szomorú napokról. A szokásos „Talpra magyar“ szaválása az erre felkért egyén hirtelen megbetegedése folytán elmaradt, helyette azonban Körmeny Alajos joghallgató szaválta el a „Márczius 15.“ ezimű alkalmi költeményt oly hatásosan, oly kitűnő előadással, hogy a nagyszámu közönség sűrű tapsokkal nyilvánította tetszését a költemény szép előadása fölött. Ezután a közönség a „Szózat“ éneklése, majd a Rákóczi induló hangjai mellett a bankethez ült, melyen 150-en vettek részt.

Az első felköszöntőt Dr. Piszár mondotta Begedy Istvánra, majd Begedy Dr. Piszárt és Fenyőssy főszolgabírórt éltette. Ezután ismét Dr. Piszár emelkedett fel s poharát a baresi ipartestület felvirágzására üritette, melyet az iparosok részéről Zanyi András köszönt meg talpra esett szavakkal.

Felköszöntőket mondtak még Fenyőssy, Kondrát, Valkó s még mások. A lelkes közönség a legjobb hangulatban majdnem világos virradtig maradt együtt.

Csokonyában.

A márczius 15-iki ünnepély Csoko-

nyában a megállapított program szerint tartatott meg. — Széki E. társasköri elnök eszmegazdag megnyitóját után a helybeli ev. ref. egyház énekkara énekelte el buzgó áhitattal a Hymnus első versét. Erre Deák István fiatal földműves szaválta el bátorsággal és tüzzel a „Talpra magyar“-t; ugyanezt dalban viszhangoztatta az énekkar. Ekkor következett az ünnepi beszéd, melyet Máté Lajos visontai ev. ref. lelkész tartott. Az 1848-iki időszakot megelőző mozgalmakat rajzolta tiszta, áttekinthető s bőven tájékoztató alakban; ezután a 48-iki márcz. 15-iki budapesti mozgalmat ismertette, a 12 pontba foglalt kívánalmak, a 48-iki törvénybe foglalt üdvös intézkedések megemlékezésével. Kiemelte gr. Széchényi érdemeit éppen úgy, mint Kossuth Lajosét. Beszédét a hazaszeretetre s testvériességre serkentő szavakkal s a király és haza éltetésével végezte. Beszéde mind tartalmánál, mind az előadás szépségénél fogva általános tetszésben részesült s lelkes éljenzésekkel jutalmaztatott. E beszéd után ismét az énekkar mondott el egy nemzeti szép éneket; mire Farkas Károly helybeli ev. ref. másodtanító szaválta el érzéssel, lelkesen az „Árpád siri álmá“-t. Utánna az énekkar énekelte s erre ifj. István János szaválta el Pósa Lajos alkalmi költeményét dicséretes bátorsággal és hatással. Végre az énekkar elénekelte a „Szózat“-ot.

Ezzel a tulajdonképpeni ünnepély végződött. Most a polg. olv. kör elnöke indítványozta, hogy az 1898-iki jubiláris márcz. 15-iki ünnepély rendezésére válasszák meg a most együttesen ünneplő társaskör, iparkör és polgári olv. kör beléből a rendező bizottság tagjait. Az indítvány elfogadtatott s a körök beléből öt-öt tag a nevezett hazafias czélból megválasztatott. — Az ünnepély végeztével az énekkar a „Tavasz eljött“ kezdetű dalt s a Rákóczi-indulót énekelte el, a szép számban együtt volt közönség tetszése mellett.

Az ünnepély után társasvacsera volt a Pittner-féle jó hírű vendéglőben. Mintegy 95 egyén volt együtt az intelligencia, iparosok, kereskedők és földművesek kö-

dett volna. Egyetlen vágya volt: őt is legigázni és kikacagni, mint a többi, hanem eddig nem sikerült.

— Tagadom! felelé Dálnokyné hevesen; avval kacérkodom, aki elég gyenge, hogy egy nő által elbolondítatja magát. Miért nem bolondítottam el magát, Orbán?

Orbán e kérdésre nem volt elkészülve; zavarba jött. A szép asszony észrevette s örült, hogy terve sikerülni fog.

— Legjobb uton van asszonyom, felelé Orbán egy pár pernyi szünet után, — hogy velem is azt tegye, amit a többivel . . . de akkor . . .

Orbán szemei felvillogtak és a szép asszony kényelmetlenül érezte magát.

— Nos akkor? kérdé mosolyt erőltetve.

— Hát akkor, felelé Orbán, minden esetre nem magamat lőném föbe.

A szép asszony összereszt s zavarában a könyvben kezdett lapozgatni.

Kinos szünet állott be.

Orbán hirtelen felállt és bucsuzott.

— Isten önnel asszonyom, mondá.

— Már megy? — kérdé a szép asszony szemelt fölemelve.

— Igen, mert még valami bolondot találnék tenni.

— Maradjon még, kérem! férjem nincs itthon s unatkozom.

Orbán engedett az óhajnak és leült Dálnokyné közvetlen közelébe. Egyikük sem szólt egy szót sem. Szemeik találkoztak s merően nézték egymást.

Orbán hirtelen ördögi vágy fogta el, gyorsan átkarolta derekát a szép asszony s lázasan suttogá:

— Nem bírom tovább . . . imádom . . . szeretem! . . .

S a szép asszony merő kacérságból hozzá simult gyengéden s engedte magát a csuf ember által esókolgatni.

S mikor Orbán kiakart bontakozni karjai közül: a nő szorosán tartá őt.

A kígyó nem engedte el áldozatát: meg akarta őt egészen ölteni . . .

Amint Dálnokyné szemeit fölemelé, tekintete férje szemeivel találkozott, ki a lugas bejáratánál mozdulatlanul és sápadtan

állt. A következő pillanatban eltaszítá magát Orbánt s felkiáltott:

— Távozzék, nyomorult! . . .

Orbán nem tudván mire vélni a dolgot, fölegyenesedett s megpillantá Dálnokyt Zavartan kalapját vette és távozni készült. Dálnoky még mindig mozdulatlanul állt és engedte őt távozni; mikor már Orbán eltűnt szemei elől, figyelemre sem méltatva nejét, lakosztályába vonult vissza; vacsoráját is oda hozatta.

A nap lenyugvóban volt s a fülemülék mélabus dalaiba vegyült az esti szelölő lágy zenéje s a hazatérő munkásnők éneke.

A szép asszony még mindig a lugasban ült, némán, mozdulatlanul. Szemei a semmisségbe meredtek, dult area nagy belső vihart árult el. Belátta tettének egész súlyát; tudta, mi fog következni. Két embert tett ismét szerencsétlenné s talán kacérsága áldozatává. Felkel s lassu léptekkel lakosztályába vonult. Egész éjjel nem hunyta be szemét. A hajnal úgy találta őt egy zsöllyében felöltözve. Folyton rémképek üldözték. Megjelent előtte Talián

réből. A szorongásig megtelt nagyterem visszhangzott a magvas felköszöntők, felderítő élecek hangjaitól. Közben-közben az énekkar jó népdalok lelkes eldalolásával is élesztette a lelkesedés tüzeit.

Általában ez ünnepély az eddigieket messze tulszárnyaló hatással s mindnyájunk által kedvesen emlegetett lelkesedéssel tartatott meg.

Csokonya, 1897. márcz. 19.

Tudósító.

Nagy-Atád.

Márczius 15-ikét N.-Atádon — mint tudósítónk írja, igen szépen ünnepelte meg a Polgári Olvasókör.

A kör nagy terme zsufolásig volt tele közönséggel. Az ünnepélyt Gundy Géza a kör érdemes elnöke nyitotta meg, ki üdvözlővén a közönséget, hosszabb szép beszédben emlékezett meg a nap jelentőségéről s végül köszönetet mondott a Polgári Olvasókör nevében a közönség szíves megjelenéséért.

Az ünnepély többi része a következőleg folyt le: I. Hymnus, főtisztelendő Nagy Béla ur vezetése mellett énekelte a n.-atádi dalárda. II. Alkalmi beszédet tartott Dr. Löwy Ferencz rabbi ur. III. „Az ifju vágya“ énekelte a dalárda. IV. „Talpra magyar“ kitűnő előadással szavalta el ifj. Selmeczy Pál. V. Szózat, énekelte a dalárda.

Ezek után fényes banket következett, hol ismét a kör közszeretben álló elnöke emelt poharat, először éltetve a jelenlevő fényes hölgykoszorút s megköszöné továbbá Dr. Ballus Zsigmond járásbírónak és Stadler Mihály szolgabírónak az ünnepélyeni megjelenésüket, úgy szintén az ünnepélyen közreműködő urak szíves fáradozásait. S éltette végül Bleier Leopoldot, mint 48-as honvédet, ki könnyes szemekkel mondott köszönetet a megemlékezésért.

H i r e k.

— A „Barcsi Kerékpár-Egyesület“ daczára még csak rövid főnállásának, szervezkedését illetőleg mindinkább

Aladár sápadt alakja, Roland Gida, majd Orbán Jenő véresen. Sápadt arca ijesztőre változott, a szenvedés, a kimerültség alélta tette.

Ajtónykorgás és kocsizörej ébresztette fel. Felugrott s kitekintett. Férje távozott, két barátjával.

Egy pillanat alatt határozott. Befogatott kétkerekű gíg-jébe s elhajtattott.

A t . . . i erdő egyik tisztásán két koci állt meg csaknem egyszerre. Az egyikből Dálnoky, a másikkól Orbán szállott ki, mindögyik három férfi kíséretében.

Huszonöt lépés kimérve, a felek felállítva. A párbajvezető segéd számolt: Egy . . . kettő . . . három.

A következő pillanatban a sűrűből egy nő rohan elő s a két fél közé veti magát. A segítők annyira meg voltak lepetve, hogy mire oda akartak ugrani, már eldőrdült két lövés majdnem egyszerre . .

Mind a két fél lövése talált.

Orbán golyója a kacér asszony szívet furta keresztül s a következő pillanat-

a tökéletesedés stádiumába jut. Nagy áldozatokat nem kimélve, máris mindazon kellékek birtokában van, melyek egy első rangú, jól szervezett kerékpár-egyesület szükségleteihez megkívántatnak. Ifju életünk ujjában kibérelte a barestelepi szinkör helyiségét, hol havonta kétszer társas összejövetelt tart. S úgy szellemileg, mint gyakorlatilag, erős sport-élet uralkodik az egyesület tagjai közt; az enyhe tavaszi napsugár alig hogy fölszárítja a nyirkos földet, máris vigan surranó biciklistáinkkal találkozunk az utcákon s künn az országutakon, kik buzgón gyakorolják magukat a „traenung“-ban s készülnek a jobb idők beálltával a hosszabb „tourok“-ra s alkalmasint az idén, ősz felé már országúti versenyt is rendeznek.

Minden esetre dícséret illeti a kerékpár-egyesület lelkes tisztikarát, kik az egyesület érdekében annak felvívására minden lehetőt elkövetnek. E helyen alkalmilag fölemlítjük — s talán biciklistáink nem kis örömeire — hogy a helybeli Slesinger Vilmos jó hírnevű kereskedőnk bicikli raktárt akar fölláttatni, hol a legjobb gyárak gépeit tartja készletben a legszolidabb árak mellett, s ugyanott a bicikli javítások ezéjéből egyes biciklialkatrészek is tartatni fognak s valamint lesz javító műhely is, alkalmas, szakértő közeggel.

— A kanyaró miatt Barcson mindkét iskola bezárattott, különben a járvány a jobb idők beálltával már szűnő félben van. A szomszédos Szentek községben — mint lapunknak írják — e járvány már nem oly szelid lefolyású, a gyermekek között e miatt sok a halálozás.

— Gyilkosság vagy öngyilkosság? E hó 19-én pénteken reggel a barcsi határban, Szulok-felé a szőlő-hegyek mellett, egy 40 év körüli ember holttestére akadtak. Az illető ember holttestén különböző helyen 4 lösebet találtak, egyik helyen a gyolyó az ál alatt hatolt be s a fején jött ki; mellette hevert a földön egy új hatlövétü revolver. A helyszínén csakhamar megejtették a hivatalos vizsgálatot, de eddig még nem derítették ki, hogy vajon gyilkosság, vagy öngyilkosság forog-e fenn, a körülmények azonban az

ban ő maga is Dálnoky golyójától találva össze rogyott.

Rövid idő múlva csendes lett a tisztás. A helyet, hol a kacér asszonyt a nemzis utólérte, a nap arany sugarai világították meg, a harmatos fűből eltűntek a nyomok. Semmi sem árulta el az imént lefolyt istenítéletet.

Egyik lombos fa ágai közt a sárga rigó csicsereggett élte párjával, talán intő például hozta fel neki a kacér asszony tragediáját.

ifj. Oberschall Viktor.

Ne sirjatok . . .

Ne sirjatok, ha majd engem temetnek,
Soh'se voltam barátja én a könnyeknek!
Akkor is vig dalom árja zenge föl,
Mikor szívem, fájó szívem sirt belől . . .

Hanem, ti majd ott legyetek cigányok,
Kik lezajló bánatomat húztátok;
Hurotokon zengjen lassu induló,
Távozonak bucsuzásul ez való!

S. G.

utóbbi hitetik el inkább. Ugy szintén nem sikerült még eddig az illető személyazonosságát megállapítani; öltözete arra enged következtetni, hogy disznóhajesárféle foglalkozású egyén lehetett. Annyit azonban tudnak róla, hogy előtte való nap a pálfalui vendéglőben fordult meg, hova e szavakkal állított be: „én vagyok a cigány király“ és kétszer 3 deczi bort fogyasztott ott el és eltávozott. Átkutatása alkalmával pénzt, vagy irást nem találtak nála.

— **Értesítés.** A konstauzi német csász. postafőigazgatóság közlése szerint f. év febr. 3-án este a sigmaringeni p. udvarban 40000. márka értéknyilvántással ellátott postaküldemény elveszett.

A küldemény körülbelül 21 centiméter hosszú, 13 cm. széles és 9 cm. magas barna színű megvasalt tölgyfaládácska volt. Keskenyebb előoldalán vas fogantyúval volt ellátva. Sulya 1 kg., 500 gramm. Tartalma 7 drb. 1000 márkás németbirodalmi bankjegyből s 33 drb. németbirodalmi valamint Württembergi, bajor, badeni és dél-német 100 márkás bankjegyből állott. F. év február 4-én Rottenacker mellett Württembergben, valamint Nasgenstadtnban Ebingen mellett Württembergben a kérdéseshez hasonló ládácskát láttak a Dunában uszni. Ez a körülmény azon feltevést kelti, hogy a kérdéses küldemény a Dunába esett. A német császári postaigazgatás annak, ki a kérdéses küldeményt visszaszolgáltatja, Egyezer (1000) márka pénzjutalmat ad.

Ezen hirdetményt oly felhívással teszem közzé, hogy a kérdéses küldemény megtalálása esetén szíveskedjék a találó a m. kir. posta és távirda intézet vezérigazgatóságához (Budapest kereskedelemügyi miszterium) fordulni.

M. kir. posta távirda intézet vezérigazgatósága. Budapest, 1897. márczius 2. A miniszter megbízásából Szalay s. k. elnökigazgató.

— **Oly általános,** egyhangú elismerésben már rég nem részesített a közönség mást, mint a Scharf-féle gyémántutántzatokat. (raktárak Budapesten, Andrassy ut 37. sz. a.); a szakember is megcsodálja, a laikus pedig egyenesen valódiaknak nézi, mint ez a bálakon s társaságokban többször tapasztalható. A legművészebb ékszertárgyak utánózkodhatók így és tökéletesen pótolhatók. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Lapunk e számából helyszűke miatt a csarnok kimaradt.

Közgazdaság.

— **Raktár-kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénz-váltóbank barcsi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 77361 mm. 609000 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 35795 mm. 274400 bizt. érték. Összesen 113156 mm. 883400 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 30878 mm. 246800 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 82278 mm. 636600 biztosit. érték. Részletezés: 38780 mm. buza, 1621 mm. rozs, 2165 mm. árpa, 5389 mm. zab, 26207 mm. tengeri, — mm. repce, 172 mm. hüvelyesek, 484 mm. liszt, 7460 mm. különféle.

— **Budapesti gabonatözsde.**
(Reich Jenő és társa jelentése.) Az irányzat e héten emelkedő volt. A hozatok búzában kisarányuak voltak, míg a malmok kereslete elég jónak bizonyult. Rozsban gyengült a kereslet, a múlt heti árak nehezen voltak fentarthatók. Árpában gyenge volt a forgalom. Zab árai némileg csökkentek. Fizettek minőség szerint 6.—6.15 frtot. Tengeri sem részesült nagy kelendőségben. A határidőzlet függetlenül fejlődött a külföldi jegyzésektől. — A hét árjegyzései a következő határok között mozogtak:

	Legalacsonyabb	Legmagasabb
	árfolyam.	árfolyam.
Szokványbuza tavaszra	7.95	8.08
" máj-jun.-ra	7.80	7.95
Szokványrozs tavaszra	6.45	6.55
Tengeri május-juniusra	3.70	3.80
Szokványzab tavaszra	5.70	5.90
Repeze aug.-szeptemberre	10.80	10.90

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára	reggel	6 óra	10 percz
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	05 "
Pécs — Szigetvárra	reggel	7 "	32 "
"	délután	5 "	18 "
Pákrácza	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobra	reggel	4 "	16 "
"	délután	2 "	15 "

Barcsra érkezik:

Kanizsáról	reggel	7 óra	21 percz.
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	47 "
Pécs — Szigetvárról	délelőtt	10 "	49 "
"	este	8 "	41 "
Pákráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	36 "
"	este	8 "	11 "

Hirdetések.

Nehring Adolf géplakatos (mechanikus) műhelye

PÉCSETT, Pálya-utca 28. sz.

Elvállal varrógépek javítását egy évi jótállással, bicikli javításokat, gőz és gazdasági gépek javítását, továbbá mindenféle e szakmába vágó mű-munkákat és javításokat.

Nagy készlet varrógép részekből.

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:

4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszalók, szecsavágók, répvágók és zuzók, kukoricza morzsolók és csöves tengeri daralók egy és két járatu őrlőmalmok olajpresek stb. stb.

nagymérvű készlet összetörődését okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kettő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdézősködéskre, mely egyenesen hozzánk ezimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső vácozi-ut 29—37.

5-18

A világ legjobb és legmegbízhatóbb arczkenőcse a

„Meluzina arczoréme“ nagykedveltségű pipere-szer arczbőr üdőségének és szépségének fenntartására, mely a bőrnek különös lágytságot, fehérséget és üdőséget kölcsönöz, így mint női toilette szer megbecsülhetetlen. — Egy tégely ára 50 és 80 kr.

„Meluzina Szappan.“ Minden tekintetben a legkényesebb igényeknek is megfelelő, kedves illatu, pipere szappan, különösen a fent említett „Meluzina“ arczoréme használatához ajánlható. — Egy darab ára 30 kr.

„Meluzina hölgypor.“ A legajánlatosabb valamennyi eddig létező hölgypor között, miután semmi olyan fémét nem tartalmaz, mely a bőrre kártékonyan hatna. Kapható fehér, rózsaszín és érme színben. — Egy doboz ára 80 kr.

„Ibolya kézmosópor.“ Rendkívül kedves illatánál és páratlan hatásánál fogva nagy kelendőségnek örvend. Párszori használat után már a kezét habfehérré és bársony simaságúvá teszi, különösen ott, hol a hozzá okvetlenül szükséges „Kézkenőcsőmet“ is használják. Egy doboz kézmosópor ára 60 kr. — Egy tégely kenőcsnek ára 80 kr.

„Korona hajszesz.“ Egyedüli szer, mely a hajhullást és korpa képződést megszünteti. A haját erősíti és annak növelését elősegíti. — Egy üveg ára 80 kr.

„Korona Szájviz.“ Biztosan hat a száj és fog betegségeinél, fogfájásnál, foghús (íny) bántalmaknál, és a szájnak kellemes illatot kölcsönöz. — Egy üveg ára 80 kr.

„Köszvényzsész.“ Nincs oly köszvény, legyen az idült is, melyet az én általam készített köszvény szesszel elmulasztani ne lehetne. — Egy üveg ára 50 kr., nagyobb 1 frt.

„Meráni mellpastillák és mellthea.“ A leghatásosabb gyógyfüvek kivonatából, illetőleg keverékéből áll. Legjobb eredménnyel használható mindennemű mell és torok bajornál, nehéz légzés, elnyálkásodás és köhögési ingernél. — Egy doboz thea ára 25 kr. mellpastilla 30 kr.

Kaphatók a készítőnél

Szeghy István

magyar Koronához ezimzett gyógyszerterében

Szulokon.